



एनटीपीसी
NTPC

इंजीनियर्स और केमिस्ट्री प्रोफेशनल्स के लिए प्रबल कैरियर अवसर



एनटीपीसी लिमिटेड 64,880 मेगावाट की स्थापित क्षमता के साथ भारत की सबसे बड़ी एकीकृत ऊर्जा कम्पनी है। एनटीपीसी ने हमारे देश की विकास की चुनौतियों के साथ 2032 तक 130GW (गीगावॉट) की कुल स्थापित क्षमता प्राप्त करने की महत्वाकांक्षी योजना शुरू की है।

एनटीपीसी को अपने स्टेशनों/परियोजनाओं में शिफ्ट प्रचालन के लिए इलेक्ट्रिकल/मैकेनिकल/इलेक्ट्रॉनिक्स/इंस्ट्रुमेंटेशन विषयक्षेत्रों में **200 अनुभवी सहायक अभियंताओं (ई0 ग्रेड)** तथा **30 अनुभवी सहायक केमिस्ट (ई0 ग्रेड)** की तलाश है और इसका विवरण निम्नानुसार है:

पद का नाम	रिक्तियों की संख्या	अनुभव के वर्षों की संख्या	लेवल/स्केल
सहायक अभियंता (इलेक्ट्रिकल/ मैकेनिकल/ इलेक्ट्रॉनिक्स/ इंस्ट्रुमेंटेशन)	200	संबंधित क्षेत्र में 1 वर्ष (प्रशिक्षण अवधि के अलावा यदि कोई है)	ई0 ग्रेड/(रु. 30,000—1,20,000) 30,000/— रु के आरंभिक मूल वेतन के साथ
सहायक केमिस्ट	30		

आवेदन कैसे करें: पात्रता मानदंड, अनुभव प्रोफाइल, वेतनमान, आरक्षण और छूट, ऑनलाइन आवेदन आदि के संबंध में विवरण के लिए, उम्मीदवार वेबसाइट www.ntpccareers.net अथवा www.ntpc.co.in का कैरियर अनुभाग देख सकते हैं।

महत्वपूर्ण तिथियां:

आवेदन-पत्र के ऑनलाइन पंजीकरण आरंभ होने की तिथि : 24.02.2021

आवेदन-पत्र के ऑनलाइन पंजीकरण के लिए अंतिम तिथि : 10.03.2021



एन टी पी सी लिमिटेड

(भारत सरकार का उद्यम)

एनटीपीसी भवन, कोर 7, स्कोप कॉम्प्लेक्स 7, इंस्टीट्यूशनल एरिया, लोधी रोड, नई दिल्ली-110003
सीआईएन: L40101DL1975GOI007966, वेबसाइट: www.ntpc.co.in

फॉलो करें: [f /ntpc1](https://www.facebook.com/ntpc1) [/ntpc1td1](https://www.youtube.com/channel/UCntpc1td1) [/ntpclimited](https://www.twitter.com/ntpclimited) [in /company/ntpc](https://www.linkedin.com/company/ntpc) [/ntpclimited](https://www.instagram.com/ntpclimited)

विद्युत क्षेत्र में अग्रणी

विज्ञा. सं. 01/21



इंजीनियर्स और केमिस्ट्री प्रोफेशनल्स के लिए प्रबल कैरियर अवसर



एनटीपीसी लिमिटेड 64,880 मेगावाट की स्थापित क्षमता के साथ भारत की सबसे बड़ी एकीकृत ऊर्जा कंपनी है। एनटीपीसी ने हमारे देश की विकास की चुनौतियों के साथ 2032 तक 130GW (गीगावाट) की कुल स्थापित क्षमता प्राप्त करने की महत्वाकांक्षी योजना शुरू की है।

एनटीपीसी को अपने स्टेशनों/परियोजनाओं में शिफ्ट प्रचालन के लिए इलेक्ट्रिकल/मैकेनिकल/इलेक्ट्रॉनिक्स/इस्ट्रुमेंटेशन विषयक्षेत्रों में 200 अनुभवी सहायक अभियंताओं (ई0 ग्रेड) तथा 30 अनुभवी सहायक केमिस्ट (ई0 ग्रेड) की तलाश है और इसका विवरण निम्नानुसार है:

सहायक अभियंता (ई0 ग्रेड, 200 पद)

अर्हता:

मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60% अंकों के साथ (अजा/अजजा/पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों के लिए उत्तीर्ण अंक) इलेक्ट्रिकल/मैकेनिकल/इलेक्ट्रॉनिक्स/इस्ट्रुमेंटेशन में इंजीनियरिंग डिग्री। नीचे दिए अनुसार विषयक्षेत्रों के लिए चिह्नित निर्धारित डिग्री रखने वाले उम्मीदवार ही संबंधित विषयक्षेत्र में आवेदन कर सकते हैं:

विज्ञापित विषयक्षेत्र	इंजीनियरिंग में निर्धारित डिग्री का
इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग	इलेक्ट्रिकल/इलेक्ट्रिकल एवं इलेक्ट्रॉनिक्स/इलेक्ट्रिकल, इस्ट्रुमेंटेशन एवं कंट्रोल/पावर सिस्टम्स एंड हाई वोल्टेज/पावर इलेक्ट्रॉनिक्स/पावर इंजीनियरिंग
मैकेनिकल इंजीनियरिंग	मैकेनिकल/उत्पादन/औद्योगिक इंजी/उत्पादन और औद्योगिक इंजी/थर्मल/मैकेनिकल एवं ऑटोमेशन/पावर इंजीनियरिंग
इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग	इलेक्ट्रॉनिक्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एवं टेलीकम्यूनिकेशन/इलेक्ट्रॉनिक्स एवं पावर/पावर इलेक्ट्रॉनिक्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एवं कम्यूनिकेशन/इलेक्ट्रिकल एवं इलेक्ट्रॉनिक्स
इस्ट्रुमेंटेशन इंजीनियरिंग	इलेक्ट्रॉनिक्स इस्ट्रुमेंटेशन/इस्ट्रुमेंटेशन एवं कंट्रोल/इलेक्ट्रॉनिक्स इस्ट्रुमेंटेशन एवं कंट्रोल

अनुभव अपेक्षा एवं प्रोफाइल: थर्मल अथवा गैस पावर प्लांट में प्रचालन/अनुसंधान/इंजिनियरिंग/निर्माण/इंजीनियरिंग में न्यूनतम 1 वर्ष का अर्हता उपरान्त अनुभव (प्रशिक्षण अवधि के अतिरिक्त, यदि कोई है)

ऊपरी आयु सीमा: 30 वर्ष

वेतनमान: ₹. 30,000 – 1,20,000/- (ई0 ग्रेड) ₹ 30,000/- के मूल वेतन पर

सहायक केमिस्ट (ई0 ग्रेड, 30 पद)

अर्हता:

किसी भी मान्यता प्राप्त भारतीय विश्वविद्यालय/उपयुक्त साविधिक प्राधिकारी द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान से न्यूनतम 60% अंकों के साथ रसायन शास्त्र में एमएससी। अजा/अजजा/पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवार उत्तीर्ण अंकों के साथ पद के लिए आवेदन कर सकते हैं।

अनुभव अपेक्षा एवं प्रोफाइल: जल उपचार संयंत्र प्रणाली एवं जल विश्लेषण (आरओ प्लांट, डी एम प्लांट, ग्री-ट्रीटमेंट प्लांट, आदि) बॉयलर वाटर रसायन (बॉयलर वाटर उपचार एवं रसायनिक माप ढंको का विश्लेषण) में न्यूनतम 1 वर्ष का अर्हता उपरान्त अनुभव (प्रशिक्षण अवधि के अतिरिक्त, यदि कोई है) तथा कूलिंग वाटर उपचार, थोक रसायनिक विश्लेषण, विश्लेषणात्मक उपकरणों का ज्ञान (जैसे स्पेक्ट्रोफोटोमीटर, आयन क्रोमेटोग्राफी, गैस क्रोमेटोग्राफी), कोयला नमूनाकरण और विश्लेषण, तेल विश्लेषण का ज्ञान। पर्यावरणीय पैरामीटर परीक्षण निगरानी और प्रबंधन का ज्ञान होना चाहिए। पाँच प्लांट में अनुभव वाले उम्मीदवारों को अतिरिक्त लाभ दिया जाएगा।

ऊपरी आयु सीमा: 30 वर्ष

वेतनमान: ₹. 30,000 – 1,20,000/- (ई0 ग्रेड) ₹ 30,000/- के मूल वेतन पर

रिक्तियाँ

विषयक्षेत्र	अजा	ईडब्ल्यूएस	अपिव	अजा	अजजा	कुल	पीडब्ल्यूबीडी के लिए चिह्नित निराश्रयताओं की प्रकृति
इलेक्ट्रिकल	38	9	24	13	6	90	1. बहुराज्य और सुनने में कठिनाई 2. गति-विषयक निराश्रयता (ओए, ओएल)– कृच्छ से ठीक हुए, बीनापन और एसिड हमला से प्रभावितों सहित
मैकेनिकल	30	7	18	10	5	70	1 और 2 का संयोजन
इलेक्ट्रॉनिक्स/इस्ट्रुमेंटेशन	19	3	10	5	3	40	गति-विषयक निराश्रयता (ओए, ओएल)– कृच्छ से ठीक हुए, बीनापन और एसिड हमला से प्रभावितों सहित
सहायक केमिस्ट	14	2	8	4	2	30	

*ओए-एक बाजू, ओएल-एक टांग

पीडब्ल्यूबीडी के लिए रिक्तियाँ सरकारी दिशानिर्देशों के अनुसार

स्वास्थ्य

उम्मीदवार का अच्छा स्वास्थ्य होना चाहिए। कार्यभार ग्रहण करने से पहले, उम्मीदवारों को एनटीपीसी मेडिकल बोर्ड की चिकित्सा जांच से गुजरना होगा और बोर्ड का निर्णय अंतिम और बाध्यकारी होगा। स्वास्थ्य मानदंडों में किसी प्रकार की छूट की अनुमति नहीं है। विस्तृत चिकित्सा मानदंड वेबसाइट: www.ntpcareers.net पर उपलब्ध है।

सामान्य शर्तें:

- केवल भारतीय नागरिक ही आवेदन करने के पात्र हैं।
- सभी अर्हताएं भारत में मान्यता प्राप्त और अनुमोदित विश्वविद्यालयों/संस्थानों से होनी चाहिए।
- आयु/अनुभव अपेक्षा/अर्हता की सभी गणनाएं विज्ञापन में यथा वर्णित ऑनलाइन आवेदन की प्राप्ति की अंतिम तिथि के संदर्भ में की जाएगी। परिणाम की घोषणा/अंक शीट जारी होने की तिथि को अर्हता अर्जित करने की तिथि माना जाएगा और इस संबंध में कोई छूट नहीं दी जाएगी। पद/लेवल में अर्हता उपरान्त अनुभव की गणना केवल उक्त तिथि से आगे की जाएगी।
- चयन केवल ऑनलाइन लिखित परीक्षा के आधार पर किया जाएगा। परीक्षा के 2 भाग होने अर्थात् विषय ज्ञान परीक्षा और अभिरुचि परीक्षा। उम्मीदवारों को दोनों भागों में अलग-अलग अर्हता प्राप्त करनी होगी। उम्मीदवारों को ऑनलाइन आवेदन भरते समय परीक्षा केंद्रों के लिए अपने

विकल्प का उल्लेख करना अपेक्षित है। एनटीपीसी के पास परीक्षा केंद्रों को बदलने का अधिकार सुरक्षित है जो कि प्रत्युत्तर/सभाव्यता पर निर्भर करता है।

- किसी श्रेणी विशेष के संबंध में दावा करने वाले उम्मीदवारों को निर्धारित प्रश्न में स्क्रन प्राधिकारी से ईडब्ल्यूएस/ओबीसी(एनसीएल)/अजा/अजजा/पीडब्ल्यूबीडी प्रमाणपत्र, जो भी मामला है, की एक प्रति अनिवार्यतः प्रस्तुत करनी होगी। ऊपरी आयु सीमा में अजा/अजजा उम्मीदवारों के लिए 5 वर्ष, अपिव उम्मीदवारों के लिए 3 वर्ष, पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों के लिए 10 वर्ष और उन उम्मीदवारों के लिए 5 वर्ष की छूट है, जो 01.01.80 से 31.12.89 तक की अवधि के दौरान जम्मू एवं कश्मीर राज्य में साधारणतः अधिवासी रहे हैं। मृतपूव सैनिकों के लिए भारत सरकार के दिशानिर्देशों के अनुसार आयु में छूट है।
- आवश्यकता के अनुरूप, कंपनी के पास बर्गर कोई आगे सूचना दिए और बर्गर इसका कोई कारण बताए, रिक्तियों की संख्या निरस्त/सीमित/कटौती/बढ़ाने, यदि ऐसी जरूरत होती है, का अधिकार सुरक्षित है।
- तैनाती एनटीपीसी के किसी भी स्टेशन/परियोजना/संयुक्त उद्यम/सहायक कंपनी में की जाएगी। सभी पद प्रबंधन के पूर्ण विवेकानुसार स्थानांतरण योग्य हैं।
- किसी भी पद के लिए आवेदन करते वक, आवेदक को सुनिश्चित कर लेना चाहिए वह विनिर्दिष्ट तिथियों को ऊपर वर्णित पात्रता और अन्य शर्तें पूरी करता है तथा प्रेषित विवरण हर प्रकार से सही है। यदि भर्ती के किसी भी चरण में यह पता चलता है कि उम्मीदवार पात्रता शर्तें पूरी नहीं करता है और/अथवा उसने कोई गलत/झूठी सूचना प्रेषित की है अथवा कोई तथ्यात्मक जानकारी छिपाई है, उसकी उम्मीदवारी स्वतः ही निरस्त हो जाएगी। यदि उपर्युक्त किसी भी कमी के बारे में नियुक्ति के उपरांत भी पता चलता है तो उसकी सेवाएं बर्गर सूचना दिए समाप्त कर दी जाएगी। किसी भी प्रकार से सिफारिशियों को उम्मीदवार की अयोग्यता माना जाएगा।
- मात्र इस तथ्य से कि उम्मीदवार ने विज्ञापन के तहत आवेदन प्रस्तुत किया है और वह विज्ञापन में यथा निर्धारित पात्रता मानदंड स्पष्ट तौर पर पूरा करता है तो उसे लिखित परीक्षा के लिए निश्चित तौर पर बुलाए जाने/चयन प्रक्रिया के लिए आगे विचार किए जाने का अधिकार नहीं होगा।
- इस विज्ञापन और/अथवा इसके प्रत्युत्तर में आवेदन को लेकर दावे के किसी मामले अथवा विवाद में कोई भी कार्यवाही केवल दिल्ली में संचालित की जा सकती है और केवल दिल्ली में स्थित अदालतों/अधिकरणों/फोरम का ऐसे किसी मामले/विवाद की सुनवाई कर पूर्ण और विशिष्ट कार्याधिकार होगा।
- अंग्रेजी के अलावा किसी अन्य रुपांतरण को लेकर किसी प्रकार की अस्पष्टता/विवाद के मामले में अंग्रेजी रुपांतरण मान्य होगा।

आवेदन कैसे करें

इच्छुक उम्मीदवारों को आवेदन करने के लिए हमारी वेबसाइट: www.ntpcareers.net अथवा www.ntpc.co.in के कैरियर अनुभाग पर लॉग ऑन करना चाहिए। आवेदन का कोई अन्य तरीका/पद्धति स्वीकार्य नहीं होगी। उम्मीदवारों के लिए एक वैध ई-मेल आईडी रखना अपेक्षित है। एनटीपीसी उम्मीदवारों को प्रेषित किसी ई-मेल के वापस लौटने के लिए जिम्मेदार नहीं होगी।

सामान्य/ईडब्ल्यूएस/अपिव श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों के लिए 300/- रु का अप्रतिदेय पंजीकरण शुल्क का भुगतान करना अपेक्षित है। अजा/अजजा/पीडब्ल्यूबीडी/मृतपूव श्रेणी और महिला उम्मीदवारों को पंजीकरण शुल्क का भुगतान करने की आवश्यकता नहीं है। भुगतान ऑनलाइन अथवा ऑफलाइन पद्धति से किया जा सकता है।

क. ऑफलाइन पद्धति में भुगतान: भारतीय स्टेट बैंक को सीएजी ब्रांच, नई दिल्ली में विशेष तौर पर खोले गए खाते (सं. 30987919993) में एनटीपीसी की ओर से पंजीकरण शुल्क प्राप्त करने के लिए अधिकृत किया गया है। उम्मीदवार को 'पे-इन-स्लिप', जो कि आवेदन-पत्र पंजीकरण पोर्टल पर उपलब्ध है, के फ़िंट के साथ नजदीकी एसबीआई शाखा में संपर्क करना होगा। फीस सही प्रकार से जमा करने के लिए आर्बटित खाते में सही राशि जमा करने के लिए केवल पोर्टल से प्रिंटिड पे-इन-स्लिप का प्रयोग करना चाहिए। राशि प्राप्त होने पर, बैंक एक विशिष्ट जर्नल नंबर और राशि प्राप्त करने वाले बैंक की शाखा कोड जारी करेगा। इस जर्नल नंबर और शाखा कोड को उम्मीदवार द्वारा ऑनलाइन पंजीकरण के दौरान भरना होगा। यदि उम्मीदवार किसी गलत खाते में राशि जमा करता है तो इसके लिए एनटीपीसी जिम्मेदार नहीं होगी।

ख. ऑनलाइन पद्धति में भुगतान: उम्मीदवार के पास फीस का ऑनलाइन (नेट बैंकिंग/डेबिट कार्ड/क्रेडिट कार्ड के जरिए) भुगतान करने का भी विकल्प है। ऑनलाइन विकल्प वेबसाइट पर उपलब्ध होगा। उम्मीदवार के लिए ऑनलाइन आवेदन के लिए आगे बढ़ने से पहले भुगतान करना अपेक्षित होगा। सफलतापूर्वक भुगतान करने के उपरांत, ऑनलाइन आवेदन में चालान नंबर, बैंक संदर्भ संख्या, भुगतान की तिथि भरना अपेक्षित है।

फीस का एक बार भुगतान कर दिए जाने पर किसी भी स्थिति में वापस नहीं की जाएगी। अतः उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वे पंजीकरण शुल्क का भुगतान करने से पहले अपनी पात्रता की जांच कर लें।

उम्मीदवारों को ऑनलाइन आवेदन के दौरान अपना फोटोग्राफ, हस्ताक्षर और आवेदन शुल्क (यदि लागू है) को भुगतान का प्रमाण अपलोड करना अपेक्षित होगा। सभी अटैचमेंट जेपीजी/जेपीईजी फॉर्मेट <500 कैंबी आकार में होनी चाहिए।

ऑनलाइन आवेदन करने के उपरांत, उम्मीदवार को विशिष्ट पंजीकरण संख्या के साथ सिस्टम सृजित पंजीकरण पथी डाउनलोड करना अपेक्षित है। पंजीकरण पथी की प्रति उम्मीदवार को भविष्य के संदर्भ के लिए अपने पास रख लेनी चाहिए। डाक से हमें कोई दस्तावेज भेजना अपेक्षित नहीं है।

पद के लिए आवेदन करते समय यह अनिवार्य है कि पात्र उम्मीदवार विज्ञापन के पूर्ण पाठ को पढ़ लें तथा उसमें दी गई सभी शर्तों से सहमत हों।

महत्वपूर्ण तिथियाँ:

आवेदन-पत्र के ऑनलाइन पंजीकरण आरंभ होने की तिथि	: 24.02.2021
आवेदन-पत्र के ऑनलाइन पंजीकरण के लिए अंतिम तिथि	: 10.03.2021



एन टी पी सी लिमिटेड

(भारत सरकार का उद्यम)

एनटीपीसी भवन, कोर 7, स्कूप कॉम्प्लेक्स 7, इस्टीमेट्स भवन एरिया, लोदी रोड, नई दिल्ली-110003
सीआईएन: L40101DL1975GOI007966, वेबसाइट: www.ntpc.co.in

विवृत क्षेत्र में अग्रणी